



星报时评信箱：  
xbxy2010@126.com

世相杂谈  
SHI XIANG ZA TAN

### 正常的福利最好 能有个“最低标准”

□吴应海

江苏省总工会日前首次对包括节日慰问、生日慰问在内的由工会发放的集体福利标准加以明确,其中,基层工会在国家规定的法定节日可向全体会员发放每人每年不超过1000元的“少量”慰问品,慰问形式主要是实物。(2月9日新华网)

反腐败把正常福利也给反没了,这引起了公众的质疑。好在中央及时发现这一民生问题,中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于做好2015年元旦春节期间有关工作的通知》中,明确提出,要保障干部职工按规定享有的正常福利待遇。正常福利终于又可以名正言顺地回来了。

其实,各地在推出福利待遇“最高限额”的同时,也应推出一个职工福利“最低标准”,即职工每年享受的福利不得少于多少元,就像现行的“最低工资标准”一样,如此一来,就能确保所有事业单位职工都能拿到正常福利。而对于企业,这样的“最低标准”暂不搞强制,仅供参照执行。你可别小看了这个“最低标准”,一旦公之于众,广为人知,在劳动力日益短缺的用工形势面前,企业就不敢太过小气。否则,一旦机会成熟,劳动者就会用脚投票的。

星报时评  
XING BAO SHI PING

# 加油站是真缺油还是与民争利?

□于文军

刚刚过去的周末,多位郑州市民反映,郑州不少中石化加油站出现“缺油”状况,排队加油情况随处可见,更有市民大呼“无油可加”。2月9日是成品油调价窗口期的最后一天,油价迎来“十三连跌”后的首次反弹。“加油难”是否与此有关?(2月9日《河南商报》)

在国际油价大跌的背景下,国内居然出现“无油可加”之怪象,令人大跌眼镜。造成这种问题的,居然是“国家队”的央企中石化。道理明摆着:成品油价格将上涨是“公开的秘密”,只是时间问题而已。之前,就有国际知名投行上调了国际原油的价格走势,国内也有业内机构及权威人士预判油价上调,许多企业也因此而囤油。在这种情况下,中石化加油站出现“缺油”,正是变相的囤油,是

为了日后的涨价。

作为成品油的消费企业及个人,囤油似乎无可厚非,因为这种行为是有不小风险的。一旦国际原油价格不涨反降,囤油的企业及个人就会被“套牢”而出现巨亏。

而中石化加油站作为垄断性加油企业,肩负着国内加油的重任,无论国际原油价格上涨还是下跌,都必须保证随时有油可加,这是加油企业义不容辞的责任。否则,中石化加油站就涉嫌滥用市场支配地位没有正当理由拒绝交易,这种行为涉嫌触犯法律法规,扰乱市场秩序、侵害消费者的合法权益,有关部门须依据有关法律法规进行严肃处理。

昨日,中石化官方微博“@中国石化郑

州石油分公司”对此事作出一个回应:因物流配送不到位,造成部分加油站汽油供应紧张,由此给客户带来不便。但这种说法是不是真的,公众现在期待着政府有关部门早日向公众公布事实真相。联系日前中央专项巡视反馈的情况看,中石化利用掌握资源搞利益输送和交换。由此想到近年来中石化广为公众诟病的行为,公众期望中石化切实挑起“国家队”的重担,保障企业及个人的用油需求。你总不能出现了所谓政策性亏损,向国家要政策性财政补贴,而一旦成品油价格上涨,就想与民争利。

“两头吃”不是“国家队”所为,如果总想着“两头吃”,那你就退出“国家队”,把加油的垄断性生意让别人做好了。

### 时事乱炖

## “试吃转基因大米” 是糊弄人的一场秀

□李洪滨

2月8日中午,全国转基因大米品尝会京津站在北京湖北大厦举行,80名网友“试吃”了3公斤转基因大米。当日,西安、杭州等20多个城市也举行了相关大米品尝会。华中农大向上述城市一共提供了30公斤的转基因大米。主办方和华中农大方面表示,品尝会只是出于科普目的的内部试吃。(2月9日《新京报》)

转基因食品,因为其超前性,在社会上一直处于质疑之中。真正懂的人,可能对其赞同;不懂者,因为很多的怀疑而深感疑虑。这次,那么多人参与转基因食品试吃活动,可以说是自欺欺人的作秀。你吃个一次两次,能证明什么?那些对转基因食品有疑虑的人并非不敢尝试,其怀疑的是转基因食品长期的安全性。

事实上,大家质疑的主要也是长期的安全性。没有人说转基因食品是剧毒,吃一口就有反应。大家想弄明白,几年、几十年之后转基因食品会有什么不利之处。科学是需要靠事实来证明的。搞一次两次试吃,根本说明不了任何问题。大家希望看到转基因食品的长期安全性,而不是糊弄人的一次两次试吃秀。



小白鼠的困惑 王恒/漫画

### 微声音

## “解酒药”真有神效吗? 医生:根本没有解酒的药

春节临近,解酒药畅销。商家宣称,吃了解酒药能放心大胆地喝酒!记者调查发现,所谓解酒药是带QS认证的普通食品,多数购买者表示服用后没啥效果。医生称,在医学上还没有解酒的药物。“喝茶可以解酒”的说法也不科学。@人民网

买真茅台酒 茅台王子酒  
上安徽友谊名品网  
www.yymp168.com

Suning 苏宁

—为你而省—

# 爱要大声说出来

爱,需要表达

活动时间:

2015年2月14日-2月15日

三翼 A7009 (白色) + 三翼 A7009 (黑色)  
5920元  
我就爱你

联想S410红色 + 联想S410棕色  
7374元  
今生今世

索尼 A5000 + 佳能 PowerShot SX520  
4170元  
誓要娶你

合资42吋LED彩电一款  
1999元

国产49吋4K彩电一款  
2999元

合资大1P冷暖空调一款  
1880元

惠而浦2p冷柜定速柜机  
3999元

5.2公斤全自动洗衣机  
799元

171升双门冰箱  
1099元

来就送 即日起至合肥苏宁,各大门店,来就送福字

满千返百 单件满1000元返100元 上不封顶 限空调/冰洗/彩电/厨卫 特价机不参加 与买赠不重复参加

套购满29999元 送iPhone 6

本版特价机 惊爆价不叠加,指定品牌叠加。图片仅供参考,以店里实物为准

全品类汇聚 | 多渠道融合 | 全方位服务 | 全会员专享

苏宁易购 | 苏宁门店 | 手机客户端 | PPTV | 四端融合 购物无界